

# 考生错被提前批录取续:市场监管部门介入调查

◎ 热线追踪

新报热线(北方新报正北方网首席记者 王树天 实习生 陈朝阳 支新凯) 7月27日,北方新报正北方网刊发了《女儿错被提前批录取 家长欲起诉科苑报考》,报道了呼和浩特市民樊女士花4500元委托内蒙古科苑信息科技有限公司为女儿小安提供志愿报考指导和键盘操作服务,但在双方都不知情的情况下,孩子被本科提前批的黑龙江省某高校日语系录取。等到本科一批报考时,科苑报考通知樊女士带孩子去现场报考,才发现小安已被本科提前批录取。科苑报考相关工作人员在报考现场和樊女士达成了口头赔偿协议,但事后又称这仅仅是当时为了“安抚”、“认倒霉”,推翻了之前的赔偿方案。当时,樊女士分别拨打了12315热线和市长热线。

8月1日上午,针对樊女士反映的问题,中山东路市场监管所组织樊女士与科苑报考的相关负责人来到中山东路市场监管所进行调查和调解。现场,科苑报考的杨先生向中山东路市场监管所的郭



副所长出示了一份《内蒙古高考志愿填报指导服务协议》,协议中明确提到小安支付给内蒙古科苑报考4500元用于高考志愿指导服务,如果小安需要可以免费提供“键盘操作人员”。调解中,杨先生表示,这件事情中科苑报考没有责任,希望樊女士走法律程序解决此事。樊女士则要求科苑报考按之前王金宝老师提出的赔偿方案履行。双方没能达成一致。

对此,樊女士表示:“科苑报考和我们达成了报考协议,自当尽责履职,孩子都被提前批录取了,科苑报考还通知我们去参加本科一批网报,显然存在严重违约行为;发现问题后,当时承认失误,承诺补偿,事后却推得一干二净;前面违反了《服务协议》,后面违反了《补偿协议》,既丧失企业信用,又没有契约精神,希望市场监管部门能对这种企业严肃处理。”

由于科苑报考态度强硬,樊女士在现场还提出两点举报意见:首先是科苑报考给考生提供键盘手代刷服务,并在合同中明确提出,这显然是自治区教育厅和自治区教育招生考试中心三令五申禁止的行为。科苑报考经营项目是填报志愿咨询,实际干的却是键盘手代刷操作,且“网报现场”一对一服务标价为2000元,超范围经营且违反教育部门规定。其次,科苑报考虽然注册了公司,但实际却用个人二维码收走了她的4500元,且当时没有开具任何票据,存在偷税漏税嫌疑。

杨先生答辩称,键盘手操作是应部分人的需求而提供的,有需求才提供;樊女士的发票已经给她开好了。对此,中山东路市场监管所的郭副所长告诉记者,下一步他还要到科苑报考去检查企业的经营行为,同时在互联网上检索科苑报考的广告宣传,并对此进行充分的调查。

8月1日下午,樊女士来到新城区教育局民办科举报了科苑报考,工作人员对樊女士的举报进行了记录。

◎ 热线追踪



## 园林部门紧急处置 公园南门附近的“危树”被砍了

新报热线(北方新报正北方网首席记者 高志华 实习生 李泽宇) 7月27日,北方新报正北方网刊发《这棵大树要倒!就在公交站旁边》,对呼和浩特市大学西街公园南门公交站牌旁一棵大树树根断裂、树干倾斜,对过往行人和候车市民构成安全隐患一事进行了报道。报道刊发后,玉泉区园林部门迅速前往现场查看情况,并对这棵倾斜要倒的大树进行了砍伐处理。

8月1日上午,记者再次来到大学西街公园南门公交站查看,发现那棵大树已经被从根部砍断,只有腐烂的树根留在树坑里(如图)。一位经常在这里乘坐公交车的市民告诉记者,那棵大树倾斜的方向正好是公交车站,前些日子他在等车时没少提醒人们注意安全,北方新报正北方网报道这一情况后,当天下午就有园林部门的人把树砍了,现在市民等公交车时再也不用担心了。

## 张先生: 恒茂汽车公司为啥一再推迟提车时间?

新报热线(北方新报正北方网首席记者 高志华) “今年7月2日,我在呼和浩特国际车展上看中一款内蒙古恒茂汽车销售服务有限公司销售的上海大众帕萨特,当时我就交了1万元订金订购了这辆车。7月10日,我交了购车首付款并办理了贷款手续,如今我都快要还汽车贷款了,可车还没有开上,恒茂汽车公司总是以各种理由推脱……”8月1日,呼和浩特市的张先生向北方新报正北方网反映。

张先生向记者介绍,7月2日他交付1万元订金时,还与恒茂汽车公司签订了上汽大众汽车产品订购协议,协议中明确规定,车辆到达后一周内办理相关手续。7月10日,张先生接到恒茂汽车公司销售人员的电话称车到了,让他前去办理手续。当日,张先生就到恒茂汽车公司看了车,补交了50230元购车首付款,恒茂汽车公司为张先生办理了118900元的购车贷款手续。销售人员说,7月20日张先生就可以提车。可是到了7月20日,张先生并没有提到车,销售人员的解释是汽车大绿本抵押给了银行,开不出发票。7月24日,恒茂汽车公司与张先生补签了上汽大众汽车产品销售合同,合同约定最晚7月31日交车。可是到了7月31日,恒茂汽车公司销售人员又告诉张先生,因为汽车没发合格证,8月15日张先生才能提车。“8月13日我就要还汽车贷款了,可车还没有提上,哪有这样的道理!再说,8月15日真的能提上车吗?”张先生对记者说。

8月1日下午,记者就此事来到金川开发区恒茂汽车公司,该公司上汽大众汽车销售总监在听完记者陈述后,明确表示不接受采访。

8月2日上午,张先生给记者打来电话说,因为提不上车,他的家人到恒茂汽车公司要求退车,销售人员竟然说如果退车,他必须支付5200元的贷款违约金。